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Schietclubs  -  Controle

In de krant van 9 november lazen we dat criminelen en mogelijk ook terroristen 
ongestoord hun schietkunsten oefenen in onze Vlaamse schietclubs. De federale politie 
heeft aanwijzingen dat zij zich mengen onder de recreatieve vuurwapengebruikers.

Door de laksheid in sommige schietstanden kunnen zij als beginneling trainen met 
vuurwapens. Daarbij maken ze vaak gebruik van het statuut ‘occasioneel schieten’, zo 
blijkt uit het krantenartikel. Onder dit statuut mag men één keer per jaar schieten in zo’n 
erkende schietstand. Ook wie een strafblad heeft kan dat probleemloos doen. Een 
schietstand is immers niet verplicht om naar een uittreksel uit het strafregister te vragen.

Wie als occasioneel schutter langskomt moet verplicht zijn naam opgeven, net omdat 
men met dat statuut maar één keer per jaar mag schieten. De registratie wordt echter 
laks uitgevoerd en wordt ook nauwelijks gecontroleerd.

Die laksheid zou tot over de grenzen bekend zijn. Uit controles van de Federale 
Wapendienst blijkt dat er buitenlanders zijn die meermaals per jaar heel België 
doorkruisen om als occasionele schutters met wapens te trainen. Men heeft weet van 400 
à 500 zogenaamd occasionele schutters per jaar die geen vaste verblijfplaats hebben in 
België.

1. Kloppen deze aanwijzingen? Ontving de minister signalen vanuit de schietclubs 
hieromtrent?

2. Op welke manier wordt het statuut ‘occasioneel schieten’ gecontroleerd? Hoeveel en 
welke controles werden uitgevoerd op schietclubs in Vlaanderen de voorbije 5 jaar? 

3. Welke maatregelen overweegt de minister te nemen om de controle binnen de 
schietclubs in Vlaanderen op te voeren teneinde te verzekeren dat die uitsluitend 
voor de mensen met de juiste bedoelingen worden voorbehouden?

4. Overweegt de minister de invoering van een vereiste van een blanco strafblad als 
voorwaarde om in schietclubs te mogen oefenen met vuurwapens?
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Voorafgaand wil ik aangeven dat er een onderscheid moet gemaakt worden tussen het 
sportschieten, het recreatief schieten en het occasioneel schieten. Dit blijkt ook duidelijk 
uit het rapport van het Vredesinstituut dat enkele weken geleden in deze commissie werd 
toegelicht. 

Wat de vragen van de heer Landuyt (omtrent het occasioneel schieten) betreft: Zelf 
ontving ik alvast geen signalen vanuit de schietclubs hieromtrent.

Het occasioneel schieten wordt geregeld door de federale Wapenwet (artikel 12, 5° 
Wapenwet) en niet door het Vlaams sportschuttersdecreet. 
Het werd ingevoerd om personen die geïnteresseerd zijn in de schietsport de 
mogelijkheid te bieden om kennis te laten maken met het schieten met vuurwapens, 
zonder een zware administratieve procedure te moeten doorlopen. Op die manier kunnen 
meerderjarigen, één keer per jaar, onder begeleiding gaan schieten in een erkende 
schietstand. Op vertoon van een geldige identiteitskaart ontvangen ze een dagkaart die 
wordt uitgereikt door de erkende schietstand. 
De voorwaarden voor het occasioneel schieten zijn opgenomen in het K.B. van 13 juli 
2000 tot bepaling van de erkenningsvoorwaarden van schietstanden. De controles op de 
dagkaarten voor het occasioneel schieten gebeuren door de provinciale wapendiensten.

Ook de erkenning van schietstanden is federale bevoegdheid en wordt geregeld door 
het K.B. van 13 juli 2000 tot bepaling van de erkenningsvoorwaarden van schietstanden. 
De lokale politie is bevoegd om de schietstanden te controleren.

Ik ben dan ook niet bevoegd om de voorwaarden voor het verkrijgen van een dagkaart 
voor occasioneel schieten of de toegang tot de erkende schietstanden te verstrengen, of 
om de controles op de schietstanden op te voeren.

De gemeenschappen zijn wél bevoegd om het sportschieten te regelen. Om een 
sportschutterslicentie te verkrijgen en te behouden moeten sportschutters, die per 
definitie op regelmatige basis gaan schieten, jaarlijks een uittreksel uit het strafregister 
bezorgen.


